

黎巴嫩大量寻呼机是怎样同时爆炸的

已致12人死亡近3000人受伤

当地时间18日,黎巴嫩看守政府公共卫生部长菲拉斯·阿卜亚德宣布,寻呼机爆炸事件遇难人数升至12人,其中包括2名儿童和多名卫生部门工作人员。在爆炸事件发生后的很短时间里,2700名至2800名伤员被送往医院,需要住院治疗的伤员有1800人,其中10%为重症。

黎巴嫩真主党称,当天下午3点半左右,该组织成员携带的大量手持寻呼机几乎同时发生爆炸。有媒体称,这是自本轮巴以冲突爆发以来,黎巴嫩真主党出现的“最大安全漏洞”。

黎巴嫩真主党一名官员称,有人在发生爆炸前感到寻呼机发烫,随即即将寻呼机丢开。报道称,目前无法确认手持寻呼机大规模爆炸的原因,但多名专家和知情人士均表示,爆炸很有可能与寻呼机供应链被渗透有关。

有消息称爆炸事件涉及的手持寻呼机出自中国台湾地区的金阿波罗公司。不过该公司创始人回应称,这批设备实际由欧洲公司制造。该公司在一份声明中称这家欧洲公司为“BAC”,但并未透露其具体地址以及完整名称。

大量寻呼机突然被引爆

一名黎巴嫩高级安全官员和另一名消息人士透露,以色列情报机构摩萨德在爆炸发生前几个月,往黎巴嫩真主党订购的大批手持寻呼机内放入了少量炸药。消息人士称,每个寻呼机内被放入了3克炸

药,于今年春季进入黎巴嫩,而真主党几个月来都未发现其中有问题。

截至目前,以色列尚未对此次爆炸事件发表评论。不过3名美国官员透露,以色列之所以引爆寻呼机,是因为其认为真主党可能发现了他们的一项秘密行动。

一名以色列前官员则称,以色列原本计划在可能全面爆发战争的情况下引爆寻呼机。还有一名美国官员透露,在被报告可能有两名真主党成员对这些寻呼机生疑后,以色列总理内塔尼亚胡及高级官员决定引爆这些寻呼机。

寻呼机是如何被引爆的

关于炸药放置的位置,此前有报道称,炸药被放置在了电池旁边。不过信息安全咨询公司“特拉斯特德安全”的安全情报主管卡洛斯·佩雷斯分析称,爆炸发生时,电池中可能有一半是炸药,另一半才是真的电池。

英国陆军前拆弹人员解释称,爆炸装置一般有五个组成部分:放置的容器、电池、触发装置、引爆装置和炸药。“寻呼机本身已经具备了前三个部分。只需要再加上引爆装置和(放入的)炸药,就可以被引爆。”

黎巴嫩高级安全部门的消息人士透露,装有炸药的寻呼机在收到一条代码信息后爆炸,“(以色列)摩萨德在寻呼机里装了一块装有炸药的小装置,该装置可以接收代码。类似的装置很难被扫描发现。”



美国网络安全公司“伊拉塔安全”的首席执行官罗伯特·格雷厄姆提出了“黑客攻击”的猜想,其认为黑客有可能通过含有恶意代码的页面让寻呼机的电池爆炸。不过其同时指出,首先这对黑客具有挑战性,因为黑客需要提

格雷厄姆说道。

策划此类袭击或需数月甚至2年之久

有报道指出,要策划此等规模的袭击需要花费很长时间。虽然具体情况不详,但多名专家估计,这样的袭击,至少需要筹划数月甚至2年之久。

此次袭击的复杂程度也说明,背后策划者一直在搜集相关情报。报道称,这场袭击需要策划者在寻呼机散发出去之前,就保证能获得该种设备的某种访问权限,还要想办法确认攻击目标是否携带了寻呼机。

英国前陆军军官、爆炸物处理专家肖恩·穆尔豪斯称,此次爆炸的规模表明这背后有“国家级别的参与者”,“摩萨德就是最明显的嫌疑人,他们有能力实施此类袭击。”

有着28年美国情报工作从业经验的保罗·皮拉尔称,这也说明以色列有能力以一种“充满戏剧性的方式”渗透入对方内部。

据报道,以色列过去也曾利用通讯设备实施爆炸袭击。1996年,负责给哈马斯制造炸药的叶哈亚·阿亚什在加沙城与父母通话时被炸死,有报道称,以色列国家安全总局(辛贝特)策划了那次爆炸袭击。

2001年,一名被以色列通缉的巴勒斯坦武装派别阿克萨烈士旅组织成员奥萨马·贾瓦布里在前往公用电话站打电话时被炸死亡,巴勒斯坦人指责以色列该对此负责。

据红星新闻

日本百岁老人超9.5万人

连续54年增加

日本政府17日发布的数据显示,日本年满百岁的老人超过9.5万人,连续54年增加。

根据厚生劳动省数据,截至15日,日本百岁老人共有95119人,比一年前多2980人。

依据最新数据,日本每10万人中大约76人年满百岁。百岁老人中,绝大多数是女性,占比约88%,达83958人。目前,日本在世最高龄男性和女性分别为110岁和116岁。

日本1963年开始这项统计时,仅153人年满百岁。随着医疗和护理水平提高,日本百岁老人人数1981年突破1000人,1998年超过1万人,2022年突破9万人。从人口比例上看,岛根县

连续12年成为百岁老人比例最高的地区,每10万人中约有160人;其后是高知县和鹿儿岛县。

厚生劳动省数据显示,2023年,日本女性平均预期寿命为

87.14岁,男性为81.09岁。不过,伴随长寿而来的是日本社会老龄化日益严重。根据日本政府7月发布的数据,日本65岁以上人口占比逼近30%。

据新华社

图说
我们的价值观

节俭是福



富强民主文明和谐
自由平等公正法治
爱国敬业诚信友善